

Univerzita Karlova v Praze
Fakulta právnická
Katedra národního hospodářství
Nám. Curierových 7
Praha 1

Věc: posouzení diplomové práce vedoucím diplomové práce

Diplomant:	Ing. Jaromír Beránek
Název diplomové práce:	Srovnání regulace trhů v EU a USA v kontextu ekonomické krize (vybrané otázky)
Rozsah diplomové práce:	92 stran psaného textu (celkem 128 stran)
Datum odevzdání práce:	7.5.2013
Datum vypracování práce:	5.5.2013

Cílem práce diplomanta bylo podle jeho slov „potvrdit hypotézu o potřebnosti regulace finančních trhů, jež mají přirozené sklony k vytváření bublin a k posilování negativních dopadů hospodářských cyklů, a na praktickém příkladu demonstrovat přínos aktivních zásahů států při řešení krizí.“

Diplomant nejprve popsal pojem finančních trhů i systém regulace finančního sektoru v časové ose a dnešní stav. V druhé a třetí kapitole autor popisuje vybrané aspekty současné ekonomické krize v zemích Evropské unie a USA. Nejprve se autor věnoval jak popisu vývoje a dopadů ekonomické krize na hospodářství Unie jako celku, tak i pohledu na krizi nejvíce zasažené členské státy Evropské unie. Následně pak i popisu přijatých i navrhovaných reforem v USA a systému regulace tamního finančního sektoru. Na závěr teoretické části - ve čtvrté kapitole - se autor pokusil o srovnání vývoje ekonomické krize a reforem regulace v EU a USA.

Pátá, šestá a sedmá kapitola jsou v práci věnovány praktické studii záchrany společnosti General Motors a roli státu, kdy a za jakých podmínek této společnosti pomohl, a jaký byl v časové ose průběh její „reorganizace“.

Problematika regulace trhů v EU a USA v kontextu ekonomické krize a výběrový příklad General Motors jistě nejsou často analyzovaným tématem a v tomto pohledu je práce autora nesporně přínosná.

Zvolené téma diplomové práce je vzhledem k šíři tématu a nutnosti mezioborových znalostí určitě náročné na teoretické znalosti, protože vyžaduje jak znalosti právního rámce, tak i znalosti ekonomické, ale i určité praktické zkušenosti, bez kterých by práci nebylo možné takto komplexně práci pojmout. Jako zdroje práce byly použity jak česky psané tak i články a zdroje cizojazyčné.

Z metod použitých v diplomové práci je možné uvést zejména indukci, syntézu i analýzu a také komparaci.

Lze uzavřít, že cíl posuzovaná diplomová práce naplňuje, a to podle mého názoru vyváženě, úspěšně a je nadprůměrná.

Práce podává strukturovaný a logický přehled zkoumané problematiky regulace trhů v EU a USA v kontextu ekonomické krize, navíc s případovou studií, která má vzhledem k rozsahu práce i charakter jakéhosi bonusu. Svým rozsahem – 92 stran psaného textu - práce bohatě splňuje formální požadavky na diplomovou práci.

Autor podle mého názoru využil dostatečně i dostupnou literaturu, včetně zahraničních zdrojů. Pro čtenáře by bylo ale jistě komfortnější, kdyby odkazy obsahovaly i čísla stránek.

Úprava, grafická část i tabulky jsou provedeny na nadstandardní úrovni, stejně jako je výborná stylistická a jazyková úroveň diplomové práce.

Otázka k zodpovězení: Je pravděpodobnější rozšiřování nebo spíše zužování měnové unie jako reakce na ekonomickou krizi v Evropské unii?

Vzhledem k úrovni zpracování diplomové práce po stránce formální, kde práci hodnotím jako dostatečně rozsáhlou a na dobré grafické úrovni, tak i kvalitě práce po obsahové stránce, navrhuji práci k obhajobě a doporučuji práci ohodnotit jako výbornou.

V Praze dne 15. května 2013

.....
JUDr. Ing. Zdeněk Hraba, Ph.D.
Katedra národního hospodářství PFUK